

Årsredovisning

för

Reportrar Utan Gränser - Sverige

802400-5418

Räkenskapsåret

2024

Innehållsförteckning

Förvaltningsberättelse	2-7
Resultaträkning	8
Balansräkning	9-10
Kassaflödesanalys	11
Noter	12-17
Underskrifter	18

Styrelsen för Reportrar Utan Gränser - Sverige får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2024.

Förvaltningsberättelse

Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp i hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.

Allmänt om verksamheten

Reportrar utan gränser, RSF Sverige, är en ideell förening som arbetar för press- och yttrandefrihet i Sverige och världen. RSF Sverige arbetar för att:

- samla in och sprida information om brott mot press- och yttrandefrihet runt om i världen.
- protestera direkt till statsledningar och regeringar som kränker yttrande- och pressfriheten.
- stödja journalister som har fängslats eller på annat sätt trakasseras på grund av sin yrkesutövning.
- vidareutbilda journalister från utsatta områden
- stödja förföljda journalister som söker asyl i Sverige eller som vistas här som exiljournalister.

RSF Sverige har, under verksamhetsåret 2024 följt den arbetsplan som styrelsen antagit. Fokus på årets arbete har varit på skolprojekt, säkerhetskurser, riktat stöd till medier och organisationer utomlands, analyser av vårt arbete samt kommunikation.

Under 2024 har RSF Sverige sökt och antagits till Giva Sverige, för att ytterligare stärka det strategiska arbetet.

Utöver detta sker ett kontinuerligt insamlingsarbete för att säkerställa föreningens ekonomiska resurser.

Föreningen har sitt säte i Stockholm.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret

Hur en föränderlig omvärld påverkar RSF Sveriges arbete

Kriget i Ukraina fortgår och året har också präglats av krig och fortsatta oroligheter i Mellanöstern. Detta har påverkat så väl RSF Sveriges arbete med information, medianärvaro och insamling. Palestina var under 2024 den farligaste platsen i världen för journalister. Totalt dödades 54 journalister i tjänst i världen och en tredjedel av de journalisterna befann sig i Gaza.

RSF Sverige har under 2024 fortsatt sitt stöd till två ryska mediabolag, Novaya Gazeta Europé och Meduza så att de kan fortsätta förmedla oberoende journalistik på ryska.

2024 var också det så kallade supervalåret. Mer än hälften av världens befolkning gick till nationella och lokala val i bland annat Indien, USA, Indonesien, Pakistan, Bangladesh, Ryssland och Mexiko. Vissa av valen 2024 kan anses helt fria medan andra kan betecknas som fullständigt ofria. Ett stort orosmoln är återvalet av Donald Trump som president och hans starka band till Elon Musk, tillika ägare av plattformen X.

Under hösten valde en stor del av användarna på X att pausa sitt engagemang och styra över till plattformen BlueSky. Så gjorde också RSF Sverige.

Några viktiga händelser under 2024

Under årets första månader uppstod stor oro och osäkerhet då Sveriges biståndsorgan Sida sa upp alla avtal med civilrättsorganisationer, däribland med ForumCiv varifrån RSF Sverige driver vårt

nuvarande största projekt. Året har därför präglats av osäkerhet och viss omstrukturering av kansliets arbetsuppgifter för att ha kapacitet att söka nya pengar och omförhandla avtal med våra mottagande partners.

Årets pressfrihetspris delades ut till den svenska frilansjournalisten Rasmus Canbäck ”för hans outtröttliga och modiga rapportering från regioner som få andra journalister bevakar. Genom sitt arbete med att belysa de före detta sovjetrepublikerna har han visat en enastående hängivenhet för pressfrihet.” Priset delades ut på Bokmässan i Göteborg.

Den 3 maj, internationella pressfrihetsdagen arrangerade RSF Sverige och FOJO åter på ett välbesökt event. I samarbete med Pressbyrån och Åkestam Holst lanserade vi kampanjen *Att se genom orden* för att belysa vad som händer när Donald Trump inte respekterar sanningen och beskriver människor som djur.

Inför EU-valet arrangerade RSF Sverige en intressant debatt med representanter för alla riksdagspartier. Fokus var frågor kring media och pressfrihet.

RSF Sverige fyllde 30 år. Det firade vi i oktober, på Dawit Isaaks födelsedag, ett sätt att åter uppmärksamma att han sitter fängslad i Eritrea sedan 2001, utan rättegång eller kontakt med omvärlden. Eventet var välbesökt och festligt!

Reportrar utan gränser har för fjärde gången anmält åtta personer i Eritreas statsledning för brott mot mänskligheten, tortyr och påtvingat försvinnande i Dawit Isaaks fall. Samma dag som Edelstamspriset 2024 tilldelades Dawit Isaak kom Åklagarmyndighetens besked om att de inte kommer att inleda en förundersökning om att Eritrea gjort sig skyldig till brott mot mänskligheten. RSF överväger nu att gå vidare till Europadomstolen för att sätta tryck på Eritreas statsledning.

Flexibel verksamhet med brett perspektiv

Många organisationer väljer att ha ett tydligt fokus. RSF gör precis tvärtom, vi har ett 360 graders perspektiv. När världen snurrar fort behöver vi finnas på många plattformar, i flera nätverk och arbeta med ett antal frågor samtidigt. Reportrar utan gränser jobbar för enskilda journalister och mot politiker med lobbyarbete. Vi driver projekt, bevakar förändringar i lagar, uttalar oss i medier och så föreläser vi.

Under 2024 har RSF Sverige mött företrädare för såväl riksdag, regering som Europaparlamentet och EU-kommissionen, och hållit föreläsningar, seminarier och skrivit debattartiklar kring frågor om press- och yttrandefrihet.

Den frågan som tar alltmer plats är den snabba utvecklingen av AI i kombination med den nya teknikens användning för att sprida propaganda och desinformation. Det har vi sett i ovan nämnda val, men också för att svartmåla organisationer eller personer och vilseleda allmänheten. RSF har också utsatts för desinformationskampanjer.

På kort sikt vill RSF Sverige således uppmärksamma frågor om krympande pressfrihet i världen. På lång sikt önskar vi vända trenden och ge oberoende journalistik större utrymme och journalister världen över en säkrare arbetsmiljö. I den bästa av världar kan RSF avskaffa sig själv som organisation, men i dagsläget ser trenden dessvärre ut att gå mot sämre pressfrihet i stora delar av världen. Också i Sverige ser vi oroande trender på pressfriheten, både när det gäller förändringar i svensk lagstiftning och när det gäller den digitala utvecklingen. På sociala medier får propaganda och desinformation allt större möjlighet att ta plats, på bekostnad av utrymme för trovärdiga medier. Det gäller både i Sverige och globalt.

Exempel på viktiga delmål, på vägen mot de långsiktiga målen

RSF Sverige har i många år arbetat för att skapa ett större ekonomiskt handlingsutrymme. 2024 och 2025 har inflödet av gåvor ökat kraftigt, tack vare stora privata gåvor och arv, men också då företaget har visat fortsatt stor vilja att bidra till verksamheten.

Det är extra viktigt i en tid då de statliga bidragens mål och inriktning är mycket osäkra i framtiden. Projektet som startades 2023 under Forum Civs Large Partnership Funding kommer att avslutas i förtid 2025, på grund av att Sida sagt upp avtalet. Den stärkta finansiella situationen ger RSF Sverige att inte lämna alla samarbeten med våra partners i förtid utan kan följa upp deras behov och finna nya vägar att fortsätta stödet under 2025 och 2026.

Under 2024 ansökte vi om pengar från Natur & Kultur för verksamhet gentemot gymnasieelever för åren 2025 till 2027. Bidraget beviljades. Det ger oss arbetsro och möjlighet att nå ut till flera tusen elever runt om i Sverige med utbildning om Pressfrihet och demokrati.

RSF har under december 2024 inlett ett arbete med Brottsofferjouren där vi ska utbilda stödpersoner i brott mot journalister.

RSF stöttar där pressfriheten är under press

Gaza, Ukraina, Ryssland, Belarus, Syrien och Demokratiska republiken Kongo. Det är regioner och länder där pressfriheten är begränsad eller obefintlig och vars journalister RSF Sverige stöder. I en värld där desinformation tar en allt större plats och tekniken för AI utvecklas är tillförlitlig oberoende journalistik en mycket viktig motpol. RSF ger journalister förutsättningar för att producera och sprida oberoende information samt värna om utsatta journalister i stora delar av världen.

Viktiga beslut under året

RSF beslutade att använda den nyinrättade krisfonden vid två tillfällen; för stöd till en belarusisk journalist i exil samt till två journalister från Jemen i exil.

Betydande samarbeten under året

RSF Sverige samarbetar med ett antal organisationer kring frågor som berör oss gemensamt. Tillsammans med bland annat Amnesty, Svenska Pen, Journalistförbundet, Publicistklubben, Utgivarna, TU och Författarförbundet har RSF Sverige planerat och genomfört ett flertal manifestationer under året.

Vi har tillsammans bland annat uppmärksammat den 17e årsdagen av mordet på turkiska journalisten Hrant Dink, att det gått 100 månader sedan Gui Minhai fängslades. Vi har också gett vårt stöd till Ukraina genom ett medverka vid ett flertal manifestationer. 2024 var det 10 år sedan SR-journalisten Nils Horner sköts till döds i Kabul, Afghanistan.

Under året har ordförande och verksamhetsledare talat vid ett flertal manifestationer mot kriget i Ukraina och Gaza med särskilt fokus på att låta journalister arbeta utan att vara måltavlor i kriget. RSF Sverige lyfter också vikten av oberoende medier i krig, som motvikt till desinformation och propaganda.

RSF Sveriges insamlingsarbete

RSF ökar stadigt sin omsättning och kan därför nå ut bredare för varje år. Kansliet har växt vilket ger oss en mer stabil grund för den dagliga verksamheten, och större möjlighet att jobba med planerad kommunikation. En stöttande styrelse är också av stor vikt för att välja inriktning för organisationens arbete.

2024 samlade RSF Sverige in 2 830 000 SEK från privatpersoner och företag, inklusive 500 000 kronor från Anderstiftelsen. Medlemsavgifter bidrog med ytterligare 300 000 SEK

Insamlingen speglar givarnas önskan att stödja det fria ordet. En kampanjfilm med musikern Thomas Andersson Wij i december påverkade julinsamlingen positivt.

Systematiskt lärande, förbättringsarbete

I samband med att RSF Sverige sökte medlemskap till GIVA Sverige såg vi över sen och kompletterade våra policyer. Detta kommer att göras årligen, inför vårt årsmöte som hålls i maj månad. Som medlem i Giva ingår att systematiskt jobba med förbättringar samt att göra en självskattning av hur arbetet framskrider. Detta arbete har påbörjats under 2024. Att skapa mätbara och jämförbara mål är en del av arbetet. RSF:s index är ett sådant instrument, där vi mäter hur pressfriheten utvecklas i 180 länder och territorier i världen. Detta index ligger till grund för en stor del av RSF Sveriges verksamheter.

Att RSF arbetat fram en personlig ton i vår kommunikation visar sig vara framgångsrikt. Så har vi exempelvis en mycket hög öppningsfrekvens om ca 54 procent på de månatliga nyhetsbrev från ordförande. När vi bjuder till event får vi gott gensvar med många besökare.

Genomslag i media, på sociala medier och övriga informationskanaler

RSF Sveriges främsta kommunikationskanaler är nyhetsbrev, webben och sociala medier. Via seminarier, föreläsningar och deltagande vid exempelvis filmvisningar hittar vi publik som annars ligger utanför den innersta kretsen av följare.

Tack vare möjligheten att ha kvar tjänsten som kommunikatör på kansliet har vi byggt upp ett mer planerat kommunikationsarbete som gett gott resultat.

Antal artiklar i press

Enligt tjänsten Retriever har RSF Sverige omnämnts 1023 gånger i medier under 2024. Det är färre än under 2023 (1921 gånger). En analys visar dock att genomslag i media i stort följer händelseutveckling i världen. 2023 fick förekom RSF Sverige mycket i media när kriget i Gaza bröt ut.

Sociala medier

RSF Sverige har ökat antal följare på Instagram till 2 950 följare (2021 år 2023). 786 personer följer oss på LinkedIn (580 år 2023) och Facebook har liksom året innan 6 800 följare. När RSF Sverige under hösten 2024 skapade ett konto på Bluesky fick vi på mindre än en månad 1 000 följare.

Webben

Antalet besökare på reportrarutangranser.se ökade långsamt och har en tydlig topp kring publiceringen av pressfrihetsindex. Kriget i Ukraina ökade också aktiviteten till reportrarutangranser.se markant under våren. Antal unika besökare på hemsidan ökade från 62 447 till 77 490, jämfört med 2021. 27 procent av besökarna på reportrarutangranser.se är nya på sidan (enligt statistik från google analytics.)

RSF:s nyhetsbrev skickas nu till 1562 mottagare, en ökning med ca 100 mottagare under 2024. Öppningsfrekvensen är fortsatt hög, dryga 50 procent. Totalt skickades 18 nyhetsbrev under 2024.

Framtiden för RSF Sverige

RSF Sverige har tack vare långsiktigt arbete inom flera verksamhetsområden stora möjligheter att utvecklas positivt också i framtiden, trots stora förändringar när det gäller finansieringsunderlag. Politiska prioriteringar inom svensk biståndspolitik under 2025 kommer att påverka organisationens projektfinansiering. Tack vare god ekonomi som byggts upp under de senaste fem åren har föreningen en bättre möjlighet än tidigare att parera ekonomiska upp- och nedgångar. De arv och

gåvor som föreningen mottagit 2024 och kommer att motta 2025 hjälper till att balansera minskade statliga anslag.

De ökade inkomsterna har också givit oss förutsättningar att anställa ytterligare en person på kansliet år 2025. Med mer personal på plats finns goda förutsättningar att jobba effektivt med såväl projekt som kommunikation och insamling.

Finansiella instrument

Reportrar utan gränser har som policy att insamlade medel skall förvaltas på bankkonton som omfattas av den statliga insättningsgarantin, eller placeringar med liknande säkerhet. (Ur Reportrar utan gränserns insamlingspolicy.)

Medlemmar

RSF Sverige har ett litet men stabilt medlemsunderlag, bestående av tre kategorier medlemmar: ordinarie medlemmar och studerandemedlemmar med reducerad avgift samt medlemmar som är månadsgivare via autogiro. Vid balansdagen hade föreningen sammanlagt 556 medlemmar, varav 119 var medlemmar via autogiro.

Medlemmarna kommer från hela Sverige och kontakt med medlemmar sker främst via nyhetsbrev. Där informeras medlemmarna om seminarier, manifestationer och andra aktiviteter som RSF arrangerar eller deltar i. Information sprids också via sociala medier.

	2024-12-31	2023-12-31	2022-12-31
Medlemmar	556	534	528
Medeltal anställda	3	4	2

Förvaltning

Styrelsen har under året bestått av åtta ordinarie ledamöter och tre suppleanter. Huvuddelen i styrelsearbetet är ideellt. Utöver verksamhetsledaren med en lön om 49 500 kronor och projektledaren mottog ordförande ett arvode å 15 000 kronor per månad.

Styrelsens ledamöter är aktiva och arbetet fördelas efter kompetens och intresse. Föreläsningar, kampanj- och informationsarbete är några av de arbetsuppgifter som utförs.

RSF Sverige har en arvoderad ordförande, se ovan, samt en verksamhetschef som har rollen som nationell generalsekreterare (en titel som inom internationella RSF enbart innehavs av internationella sekretariatets chef i Paris) och kanslichef.

RSF Sveriges kansli finns på Tegelviksgatan 40 i Stockholm där kanslipersonal och ordförande har arbetsplatser. Här hålls även styrelsemöten. Kansliet nås på telefonnummer 072-308 05 23.

Anställda

Reportrar utan gränser har haft fyra personer anställda under verksamhetsåret (fyra kvinnor). Verksamhetsledaren arbetar 100 procent, projektledare arbetar 100 procent respektive 75 procent, kommunikatör har arbetat 75 procent. Därtill har en projektledare arbetat deltid på konsultbasis.

Föreningen är ansluten till kollektivavtal via Fremia.

Framtida utveckling av medlemmar

Föreningen har arbetat med fokus på att värva nya medlemmar, och särskilt de som är månadsgivare via autogiro. 119 av medlemmarna var vid årsskiftet anslutna via autogiro. Ett antal medlemmar har valt att avsluta sitt medlemskap och några har kommit till. Antalet medlemmar har haft en liten ökning från ökning 534 till 556.

Övrig information

Föreningen förfogar över tre 90-konton: 90 04 49-0, 90 0705-5 och 90 04 51-6

Föreningens webbadress är reportrarutangranser.se

Resultat och ställning

Flerårsöversikt

Resultat (tkr)	2024	2023	2022	2021
Verksamhetens intäkter	15 120	8 129	7 207	3 911
Verksamhetens kostnader	-10 808	-8 253	-5 243	-3 559
Årets resultat	4 312	-124	1 709	352

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning samt kassaflödesanalys med noter.

Förändringar i eget kapital

	Balanserat kapital	Årets resultat	Summa eget kapital
Belopp vid årets ingång	2 034 040	-123 580	1 910 460
<i>Resultatdisposition:</i>			
Balanseras i ny räkning	-123 580	123 580	0
Årets resultat		4 311 990	4 311 990
Belopp vid årets utgång	1 910 460	4 311 990	6 222 450

Resultaträkning	Not	2024-01-01	2023-01-01
	1	-2024-12-31	-2023-12-31
Verksamhetens intäkter			
Medlemsavgifter		302 385	271 535
Gåvor	2	6 395 067	1 253 548
Bidrag	3, 4	8 353 118	6 584 205
Övriga verksamhetsintäkter		1 968	10 920
Summa verksamhetsintäkter		15 052 538	8 120 208
Verksamhetens kostnader			
Ändamålskostnader	5, 6	-8 916 858	-6 793 995
Insamlingskostnader		-136 538	-93 892
Administrationskostnader	6, 7	-1 753 759	-1 365 876
Summa verksamhetskostnader		-10 807 155	-8 253 763
Verksamhetsresultat		4 245 383	-133 555
Resultat från finansiella poster			
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter	8, 9	67 354	13 558
Räntekostnader och liknande resultatposter	9	-748	-3 583
		66 606	9 975
Resultat efter finansiella poster		4 311 989	-123 580
Resultat före skatt		4 311 989	-123 580
Årets resultat		4 311 990	-123 580

Balansräkning

Not
1

2024-12-31

2023-12-31

TILLGÅNGAR

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

10

4 573

0

4 573

0

Kortfristiga placeringar för försäljning

11

3 568 602

0

Kassa och bank

4 104 035

4 481 741

Summa omsättningstillgångar

7 677 210

4 481 741

SUMMA TILLGÅNGAR

7 677 210

4 481 741

Balansräkning

Not
1

2024-12-31

2023-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital

12

Eget kapital vid räkenskapsårets början

1 910 460

2 034 040

Årets resultat

4 311 990

-123 580

Summa eget kapital

6 222 450

1 910 460

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder

111 917

125 325

Erhållna förskott för projektbidrag

13

646 515

1 958 568

Övriga skulder

116 831

108 083

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

14

579 497

379 305

Summa kortfristiga skulder

1 454 760

2 571 281

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER

7 677 210

4 481 741

Kassaflödesanalys	Not	2024-01-01 -2024-12-31	2023-01-01 -2023-12-31
	1		
Den löpande verksamheten			
Resultat efter finansiella poster		4 311 989	-123 580
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet, m.m.	16	-3 964	3 725
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av rörelsekapital		4 308 025	-119 855
Kassaflöde från förändring av rörelsekapitalet			
Förändring av kortfristiga fordringar		-4 573	5 074
Förändring av leverantörsskulder		-13 408	-52 875
Förändring av kortfristiga skulder		-1 103 113	1 810 055
Kassaflöde från den löpande verksamheten		3 186 931	1 642 399
Investeringsverksamheten			
Kortfristiga placeringar för försäljning		-3 568 602	0
Kassaflöde från investeringsverksamheten		-3 568 602	0
Årets kassaflöde		-381 671	1 642 399
Likvida medel vid årets början		4 481 741	2 843 067
Kursdifferens i likvida medel		3 964	-3 725
Likvida medel vid årets slut	17	4 104 034	4 481 741

Noter

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper

Allmänna upplysningar

Reportrat Utan Gränser - Sveriges årsredovisning har upprättats enligt årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012:1 Årsredovisning (K3). Redovisningsprinciperna är oförändrade i jämförelse med föregående år.

Reportrar utan gränser - Sverige använder en funktionsindelad resultaträkning enligt Svensk Insamlingskontrolls rekommendation.

Verksamhetsintäkter

Endast den inflöde av ekonomiska fördelar som föreningen erhållit eller kommer att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt. Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas. Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker.

Medlemsavgifter

Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i föreningen. Medlemsavgifter redovisas vid inbetalning från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som avses.

Gåvor och bidrag

En transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång eller en tjänst som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållt bidrag. Om tillgången eller tjänsten erhålls därför att organisationen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om organisationen har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfyllts, är det ett erhållt bidrag. Är det inget bidrag är det en gåva.

Gåvor

Gåvor redovisas enligt huvudregeln som intäkt när de erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas som en tillgång. Gåvor värderas enligt huvudregeln till verkligt värde. I de fall föreningen lämnat en ersättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.

Bidrag

Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfyllts. Bidrag som erhållits för att täcka vissa kostnader (t.ex. för administration) redovisas samma räkenskapsår som den kostnad bidraget är avsett att täcka. Bidrag som hänför sig till en anläggningstillgång redovisas som en förutbetald intäkt. Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som organisationen fått eller kommer att få.

Nettoomsättning

Intäkt vid försäljning av varor och tjänster redovisas normalt vid försäljningstillfället.

Finansiella instrument

Tillgångar, skulder och avsättningar värdeas utifrån anskaffningsvärdet om inget annat anges.

Skuld för beslutade ej utbetalda bidrag

I de fall föreningen fattat beslut om utbetalning av bidrag/anslag/stöd och meddelat mottagaren men inte verkställt utbetalningen redovisas detta belopp som en skuld.

Avsättningar

En avsättning redovisas när föreningen har förpliktelser som är hänförliga till räkenskapsåret eller tidigare räkenskapsår och som på balansdagen är säkra eller sannolika till sin förekomst men ovissa till belopp eller till den tidpunkt då dem skall infrias. Avsättningar värderas till den bästa uppskattningen av det belopp som kommer att behöva erläggas.

Ersättningar till anställda

Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de anställda utför tjänster. Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år pensionen tjänas in.

Kassaflödesanalys

Kassaflödeanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar föreningens in- och utbetalningar uppdelade på löpande verksamheten, investeringsverksamheten eller finansieringsverksamheten. Det redovisade kassaflödet omfattar endast transaktioner som medfört in- eller utbetalningar. Som likvida medel klassificeras disponibla tillgodohavanden hos banker och andra kreditinstitut.

Omräkning av utländsk valuta

Fordringar och skulder i utländsk valuta har värderats till balansdagens kurs.

Not 2 Erhållna gåvor i resultaträkningen

	2024	2023
Erhållna gåvor	6 395 067	1 253 548
Summa	6 395 067	1 253 548

Not 3 Erhållna bidrag och offentliga bidrag redovisade i resultaträkningen

	2024	2023
Forum Civ	5 568 466	3 883 587
Svenska Institutet	2 002 603	1 476 803
FBA	118 640	583 600
Stieg Larsson Stiftelse	0	280 000
Natur i Kultur Stiftelse	29 620	270 380
Svea Green Foundation	59 600	89 835
SIDA	464 947	0
Övriga projekt	109 242	0
Summa	8 353 118	6 584 205

Not 4 Flerårsöversikt

Allmänna förutsättningar	2024	2023	2022	2021	2020
Antal medlemmar	556	534	528	465	464
Medelantalet anställda	3	4	2	2	2

Not 5 Ändamålskostnader

	2024	2023
Projekt Forum Civ LPF	5 958 450	3 439 142
Projekt FS Info 20-21	0	86 975
Projekt Latinamerika 2023-2026	462 677	357 470
Projekt Rysslans SI	123 197	1 376 803
Projekt Jordanien SI	0	100 000
Projekt Krisfond	112 175	270 380
Projekt SI RSF Ryssland	999 406	209 790
Projekt Stieg Larsson	0	280 000
Projekt Svea Green	59 674	89 835
Projekt Natur och Kultur	29 620	583 600
Projekt SI Krisstöd Ryssland	897 000	0
Projekt FBA Skolprojekt	118 640	0
Projekt JTI	43 672	0
Projekt Säkerhetskurser	65 570	0
Projekt Skolföreläsningar	46 777	0
	8 916 858	6 793 995

Not 6 Hyresåtagande

Årets leasingkostnader avseende hyra av lokal och förråd, uppgår till 118 300 kr (91 327 kr). Framtida leasingavgifter som förfaller till betalning inom ett år uppgår till 0 kr.

Not 7 Anställda och personalkostnader (mindre företag)

	2024	2023
Medelantalet anställda		
Kvinnor	3	3
Män	0	1
	3	4
Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader inklusive pensionskostnader		
Anställda	1 633 512	1 437 341
Pensionskostnader exkl. särskild löneskatt	104 003	80 592
Särskild löneskatt	25 231	19 552
Andra sociala avgifter enligt lag och avtal	561 629	458 271
Totala löner, andra ersättningar, sociala kostnader och pensionskostnader	2 324 375	1 995 756
Könsfördelning bland styrelsen		
Andel kvinnor i styrelsen	50 %	56 %
Andel män i styrelsen	50 %	44 %

Ordförande fick under 2024 arvode men inga andra förmåner.

Föreningen har inga övriga utfästelser om pensioner eller avgångsvederlag till personer i ledande ställning.

Not 8 Räntor och utdelningar

	2024	2023
Ränteintäkter	65 567	13 558
Räntekostnader	-655	-265
Kursdifferenser	1 694	-3 318
	66 606	9 975

Not 9 Räntekostnader och liknande resultatposter

	2024	2023
Övriga räntekostnader och liknande resultatposter	-748	3 583
	-748	3 583

Not 10 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

	2024-12-31	2023-12-31
Förutbetalda kostnader	4 573	0
	4 573	0

Not 11 Kortfristiga placeringar för försäljning

Föreningen har erhållit en gåva i form av fonder och bostäder, avsikten är att sälja dessa 2025.
Det redovisade värdet är 3 568 602 kr per 31 december 2024

Not 12 Disposition av vinst eller förlust

Medel att disponera

Balanserat resultat

1 910 460

Årets Resultat

4 311 990

Summa

6 222 450

Förslag till disposition

Balanseras i ny räkning

6 222 450

Summa

6 222 450

Not 13 Erhållna förskott för projektbidrag

	2024-12-31	2023-12-31
Projekt Svea Green	0	59 600
Projekt Latinamerika 2023-2026	646 515	55 858
Projekt Forum Civ LPF	0	1 071 653
Projekt SI RSF Ryssland	0	800 000
Projekt Ryssland SI	0	-176 803
Projekt Natur och Kultur	0	29 620
Projekt FBA Skolprojekt	0	118 640
	646 515	1 958 568

Not 14 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

	2024-12-31	2023-12-31
Övriga upplupna kostnader	579 497	379 305
	579 497	379 305

Not 15 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut

Det förändrade världsläget påverkar hela vår verksamhet då Sida gör snabba omprioriteringar och det är svårt för oss att förutsäga storleken på statliga bidrag vi har möjlighet att söka och få.

Vi stärker kansliet och har rekryterat en talesperson för att bättre nå ut i medier och möta upp ett ökat kommunikationsbehov.

Under 2025 kommer RSF Sverige söka verksamhetsbidrag från bland annat Postkodlotteriet med förhoppning om en mer förutsägbar intäkt från gåvoverksamheten.

Not 16 Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet

	2024-12-31	2023-12-31
Valutakursförluster	93	3 725
Valutakursvinster	-4 057	0
	-3 964	3 725

Not 17 Likvida medel

	2024-12-31	2023-12-31
Kassa och bank	4 104 035	4 481 741
	4 104 035	4 481 741

Stockholm, den dag som framgår av våra elektroniska underskrifter

Erik Larsson
Ordförande

Siri Hill
Vice ordförande

Karin Elfving
Styrelseledamot

Urban Hamid
Styrelseledamot

Ewa Hedlund
Styrelseledamot

Björn Tunbäck
Styrelseledmot

Clas Barkman
Styrelseledamot

Ewa Holmstedter
Kassör

Min revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av min elektroniska underskrift

Jenny Gentele
Auktoriserad revisor

PENNEO

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för säker digital signering. Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

EWA RUTQVIST HOLMSTEDTER

Kassör

Serienummer: fdf7203b399233[...]ba0cf9e68a5a7

IP: 194.23.xxx.xxx

2025-04-24 12:01:34 UTC



Clas Barkman

Styrelseledamot

Serienummer: b4d77833e1e471[...]666db1a342e5c

IP: 2.248.xxx.xxx

2025-04-24 12:18:05 UTC



BJÖRN HENRIK TUNBÄCK

Styrelseledamot

Serienummer: 03d918e3740a21[...]402eff16d5a6b

IP: 194.15.xxx.xxx

2025-04-25 07:08:51 UTC



ERIK LARSSON

Ordförande

Serienummer: 5e08fe75e0ebb7[...]5b437f62512a4

IP: 155.4.xxx.xxx

2025-04-26 07:51:33 UTC



EVA CHRISTINA HEDLUND JANY

Styrelseledamot

Serienummer: 6710388f063aa5[...]b369892d3a3ab

IP: 193.13.xxx.xxx

2025-04-26 11:58:14 UTC



URBAN ABDUL HAMID

Styrelseledamot

Serienummer: 972074891e0796[...]df165315a802a

IP: 83.186.xxx.xxx

2025-04-26 18:23:59 UTC



Detta dokument är undertecknat digitalt via [Penneo.com](https://penneo.com). De signerade uppgifternas integritet är validerad med hjälp av ett beräknat hashvärde för originaldokumentet. Alla kryptografiska bevis är inbäddade i denna PDF, vilket säkerställer både autenticitet och möjlighet till framtida validering.

Detta dokument är försedd med ett kvalificerat elektroniskt sigill som innehåller ett certifikat och en tidsstämpel från en kvalificerad tillhandahållare av betrodda tjänster.

Så här verifierar du dokumentets äkthet:

När du öppnar dokumentet i Adobe Reader kan du se att det är certifierat av **Penneo A/S**. Detta bekräftar att dokumentets innehåll förblir oförändrat sedan tidpunkten för undertecknandet. Bevis för de enskilda undertecknarnas digitala signaturer bifogas dokumentet.

De kryptografiska bevisen kan kontrolleras med hjälp av Penneos validator, <https://penneo.com/validator>, eller andra validerings verktyg för digitala signaturer.

PENNEO

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för säker digital signering. Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

Siri Christina Hill

Vice ordförande

Serienummer: 6ba2420077bd00[...]733319db3159b

IP: 212.247.xxx.xxx

2025-04-28 09:11:12 UTC



KARIN ELFVING

Styrelseledamot

Serienummer: 763df53062a4b5[...]602974ce2170d

IP: 31.211.xxx.xxx

2025-04-28 15:25:56 UTC



JENNY GENTELE

Auktoriserad revisor

Serienummer: 3800dec319a0f7[...]143c624340258

IP: 130.117.xxx.xxx

2025-04-28 15:30:13 UTC



Penneo dokumentnyckel: EAD98-5N6XG-3RX9C-K7RYT-1UR1H-8HQPO

Detta dokument är undertecknat digitalt via [Penneo.com](https://penneo.com). De signerade uppgifternas integritet är validerad med hjälp av ett beräknat hashvärde för originaldokumentet. Alla kryptografiska bevis är inbäddade i denna PDF, vilket säkerställer både autenticitet och möjlighet till framtida validering.

Detta dokument är försedd med ett kvalificerat elektroniskt sigill som innehåller ett certifikat och en tidsstämpel från en kvalificerad tillhandahållare av betrodda tjänster.

Så här verifierar du dokumentets äkthet:

När du öppnar dokumentet i Adobe Reader kan du se att det är certifierat av **Penneo A/S**. Detta bekräftar att dokumentets innehåll förblir oförändrat sedan tidpunkten för undertecknandet. Bevis för de enskilda undertecknarnas digitala signaturer bifogas dokumentet.

De kryptografiska bevisen kan kontrolleras med hjälp av Penneos validator, <https://penneo.com/validator>, eller andra validerings verktyg för digitala signaturer.